
Závěrečná zpráva 

Název projektu: „Příroda kolem nás“ 

Příjemce dotace: Mateřská škola SEVERÁČEK, Zábřeh, Severovýchod 483/25 

Datum konání projektu (akce): 14. 3. 2023 – 8. 12. 2023  

 

Hlavní cíle projektu „Příroda kolem nás“ 

Hlavním cílem projektu bylo rozvíjet u dětí klíčové kompetence v oblasti EVVO, šlo zejména o rozvoj 

citlivosti a vnímavosti, zdokonalení výzkumných dovedností, poznávání elementárních zákonitostí 

v souvislosti s udržitelným přístupem k životu. Dalším cílem bylo spojit se a spolupracovat v oblasti 

EVVO s rodiči, partnerskými mateřskými školami a širší veřejností.  

 

Realizace projektu: 

Projektový den: Slavnost stromů 

Projektový den: Dobrodružství skřítka Zahradníčka – broučci, motýlci 

Výstava fotografií EVVO a aktivit pro veřejnost 

Vytvoření pohybového koutku v přírodní zahradě 

Tvorba edukativního materiálu pro partnerské MŠ a veřejnost 

Podpora kompetencí k EVVO aktivitám a spolupráce s ekocentrem Sluňákov 

 

Projektový den: Slavnost stromů 

Probudili jsme citlivost a všímavost dětí ke stromům naší zahrady. Nešlo však pouze o znalosti názvu 

stromů, správné přiřazování listů, větviček a šišek. Děti se naučily o stromy pečovat a hospodařit se 

zdroji dešťové vody na zahradě. Věnovaly pozornost mladým jablůňkám, pekly štrůdl z jablek a 

oslavu stromů přenesly ven do sadu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Projektový den: Dobrodružství skřítka Zahradníčka – broučci, motýlci 

Projektovým dnem děti provázel skřítek. Děti spolupracovaly ve dvojicích – starší a mladší kamarád, 

dobrodružnou hrou byly vedeny ke správnému třídění a seznámily se se způsobem fungování s co 

nejmenším množstvím obalů. Badatelským způsobem poznávaly elementární skutečnosti ze života 

hmyzu. Celý týden jednotlivé aktivity mohly děti představit rodičům, protože jsme je na malé stolečky 

umístily do vestibulu školky. Těšilo nás, že se velká část rodičů zajímala o to, čím se děti a učitelé 

v oblasti environmentálního vzdělávání zabývají.  

 

Výstava fotografií EVVO a aktivit pro veřejnost 

V průběhu, kdy zahrada a její obyvatelé v zimě odpočívají jsme uspořádaly v areálu školy výstavu 

fotografií s podrobným popisem aktivit, které během roku v přírodní zahradě děláme. Na fotovýstavu 

jsme pozvali rodiče dětí a při příležitosti slavení adventu také širokou veřejnost z našeho města. 

Zahájení slavení proběhlo na naší přírodní zahradě. Tentokrát sloužila k načerpání sil, odpočinku. 

Chtěli jsme ukázat na krásu stromů, keřů, světel v noční krajině a nabídnout klidné zastavení  

v přírodní zahradě. Z usušených bylinek děti vyráběly voňavé pytlíčky, se zvoněním zvonků 

zavěšených na mohutném smrku vyslovily spolu s rodiči adventní přání. Ve třídách děti a rodiče 

využily mnoho nových didaktických pomůcek s tematikou zvířat i rostlin. 

 

 

 

 



 

Vytvoření pohybového koutku v přírodní zahradě 

Děti využily k pohybovým aktivitám nově vzniklý pohybový koutek s venkovní kladinou. Za pomoci 

učitelů se učily rovnováze a koordinaci při chůzi na zvýšené ploše. Díky novému pohybovému koutku 

jsme mohly více pohybových aktivit uspořádat venku. Zaměřily jsme se také na emoce při pobytu 

venku, zejména hru fair play. 

 

 

Tvorba edukativního 

materiálu pro 

partnerské MŠ a 

veřejnost 

Přírodní zahradu 

využívají naše 

partnerské mateřské 

školy z blízkého okolí 

a to vždy při návštěvě jednou ročně. Ve spojení s místní akční skupinou MAS Horní Pomoraví jsme 

pro učitele uspořádaly tzv. Setkávárnu pro mateřinky na téma sdílení zkušeností v oblasti EVVO. 

Každá z učitelek si odnášela brožurku s podrobným popisem třinácti hlavních prvků přírodní zahrady 

s nabídkou vzdělávacích cílů a ukázku jednoho vzdělávacího bloku přílohy EVVO jež je součástí 

školního vzdělávacího programu. 

Výstavou na plotě školy jsme oslovili ke spolupráci také veřejnost, která sleduje dění v přírodní 

zahradě. Pravidelně doplňujeme fotogalerii na webových stránkách a snažíme se o osvětu v našem 

nejbližším okolí. 

 

Podpora kompetencí k EVVO aktivitám a 

spolupráce s ekocentrem Sluňákov 



Navázali jsme na velmi podnětnou spolupráci s centrem Sluňákov. Inspiraci jsme našly jak 

v námětech na činnosti, tak v námětech na vytváření jednoduchých didaktických pomůcek. 

Pedagogický sbor včetně asistentů pedagoga společně sdílel zkušenosti a rozvíjel kompetence k vyšší 

kvalitě environmentálního vzdělávání dětí předškolního věku. 

 

V rámci projektu bylo pořízeno: 

Vybavení pro vytvoření pohybového koutku – kladina, didaktické pomůcky – dřevěná pexesa a 

domina s obrázky živočichů, proutěné košíky a dřevěné micky, odměny pro děti – plátěné pytlíčky na 

byliny, v rámci služeb byl realizován vzdělávací program: Broučci. 

 

Zhodnocení projektu – přínos pro Olomoucký kraj 

Díky realizace projektových dnů došlo u dětí k významnému rozšíření kompetencí v oblasti 

environmentálního vzdělávání. Projekt, díky uspořádání aktivit pro veřejnost a učitele partnerských 

mateřských škol, přinesl větší povědomí o potřebě odpovědného environmentálního chování.  
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